

10月10日下午3点20分,公交司机秦师傅驾着“专车”来到了宁波市特殊教育中心学校门口,他是专门来接师生和陪读家长的。很快,就有10多名学生、2名老师和2名陪读家长上车。10分钟后,车辆启动,一路驶向华辰大桥北站。在那里,师生和家长们有的转公交,有的坐地铁,各自回家。

这是一辆特殊的公交车,坐车的以在特教中心学校求学的培智学生为主,他们往往因为学校离家很远,往返交通颇不方便。“如今,爱心班车开通了,我们上下学方便多了。”同学们说。

这辆“爱心班车”每天早上7点40分从华辰北站接上师生,将他们送到校门口;下午3点30分,班车在校门口接上师生,又将他们送往华辰北站。

这辆班车开通于9月25日,半个月来,乘坐的师生们真真切切地感受到了便捷。以往上学或上班,他们需要坐公交到华辰北路或坐地铁到丽江路下车(华辰北路公交站与丽江路地铁站紧挨着),然后转965路公交车,到离学校最近的塘民村站,再步行10多分钟到学校。上下班高峰期,965路公交车总是很堵,师生们不仅要等待较长时间,有时候等到了也挤不上去。

班车开通后,坐车的师生不用在965路公交车台上翘首等待,也不用再步行10多分钟了。“天气好的时候走走还行,要是遇到下雨,路上还会有积水,真不方便。现在班车直达校门口,既节约了时间,也给大家带来了幸福感。”坐车的史逢春老师说。

家住鄞州区潘火街道世纪花园的刘同学是一名高二培智学生,以

多部门联手破解交通难题

特教师生

坐上“爱心专线”



学生陆续在校门口上车。记者 张培坚 摄

往,他上学需要先坐地铁4号线到丽江路站,然后转965路公交,再步行到校。加上中间等待的时间,单程需要80分钟左右。有了专线班车,单程可节约近半个小时,刘同学早上也不用这么匆忙了。

同样,家住潘火的女生蔡同学,对于早上能够多睡20分钟,感到很幸福。

每天坐班车的陈哲老师10月8日发朋友圈说:“我坐地铁从邱隘东站到华辰大桥北公交车站,可是965路公交车有时不准时到。现在安心坐校车,不担心迟到了。”

陈哲是宁波市特教中心学校一名有听力障碍的老师,以前遇到过因为等公交而上班迟到的事,为此,他在很长一段时间里不得不提早出门。自从班车开通后,他可算放心多了。

因为自己也要坐车,陈哲和该校的史老师同时肩负起了护送孩子们一段路程的职责,每天早上和下午,他们会清点孩子们的人数,等没问题了,司机师傅才开车。在乘车途中,他们也会照顾这些学生。

开通专线班车,凝聚着市委市政府对特殊教育事业的关爱。今年9月,在市委市政府的关心指导下,市教育局会同公安交警、交通等部门迅速开展调查摸底和会商,在商讨了几个方案后,最终择优选择了华辰大桥北公交车站为集中乘车点,并开通了两个专线班次,预计每日可为师生节约40分钟的通勤时间,并通过交通补助的方式,多措并举解决师生的出行问题。

记者 王伟 通讯员 陈静

无惧挑战迎难而上 亚运冠军与高校学子 “青春对话”

“练到一定程度碰到瓶颈,怎么办?”

“大赛之前,怎么释放心理上的压抑感?”

昨天下午,亚运冠军丁思洁、孙阳来到浙江纺织服装职业技术学院,与20多名学生展开“青春对话”。相似的年纪、不同的经历,让冠军与高校学子之间有了更多话题,从备战比赛,到赛场上紧张情绪的克服,再到日常训练生活,虽然身处不同的“赛道”,但两位运动员的拼搏精神,让在场学生深受触动。

在杭州亚运会女子龙舟项目比赛中,孙阳、丁思洁和队友们包揽了200米、500米、1000米直道竞速赛3枚金牌。今年19岁的丁思洁来自江北,17岁的孙阳是奉化人,她俩同年进入浙江省皮划艇队。

这几天,孙阳与丁思洁受邀回到家乡,受到热烈欢迎。昨天的“青春领航”与亚运冠军面对面活动,是赛后两人第一次走进高校,面对同学们的好奇发问,她们畅快分享。

有学生提出:“训练到一定程度,会不会很痛苦,很难坚持?”孙阳以自己的赛前备战为例分享道:“训练很苦很累,几乎每个运动员都想到过放弃。但是这个时候一定要坚持,因为当你想要放弃的时刻,实际上也是快要突破的时候。熬过这段时间,才能突破自己,走上更高的台阶。”

“我参加过艺术类比赛,每次赛前都非常紧张,怎么释放心理上的压抑感?”艺术学院的张同学问。

“遇到这种情况,不妨找个安静的地方待一会儿,听听音乐,或者找好朋友聊聊天,逮着一件事互相吐槽,发泄一下自己的烦躁,会好很多。”丁思洁说。

一起参加“青春对话”的,还有宁波市水上(游泳)运动学校的教练李金达。李教练分享了挖掘培养这两位冠军的过程。“划艇是跪姿单边,丁思洁上半身长、手臂长、肩宽,一个偶然的机缘练了划艇,我觉得很不错。孙阳以前也是练皮艇的,后来更喜欢划艇这项运动,两个人在省运会上都创造了很好的成绩。她们都是靠自己的天赋和努力,才拿到的冠军。”李金达说,10月13日两位运动员就将归队开展训练。

对话结束后,得知丁思洁的偶像是薛之谦,浙纺服职院学子还现场演唱了一首薛之谦的《天外来客》,把气氛推上高潮。

记者 王冬晓 通讯员 王国海

宁波银行专栏

警惕非法集资 守护“钱袋子”

近日,有地方金融监督管理局发布了关于非法集资风险提示。这类非法集资的主要作案手法是:拍卖行虚构拍卖标的或者以次充好,承诺对拍卖品溢价转拍、每笔交易给予固定回报;或者承诺拍品在规定时间内涨幅幅度及交易后获得赠送的虚拟股票、权益或返利等;以拍卖“债权资产”名义,变相承诺预期收益,作为不法分子实施非法集资的通道。

非法集资表现形式多样,特别是随着新业态的发展,一些不法分子虚构包装“高大上”的项目和“保本高息”的说辞,比如发行所谓的数字资产吸收资金,擅自设立“股权众筹”融资平台从事非法发行股票活动等,诱骗投资者进行

投资,从而落入非法集资陷阱。

根据《防范和处置非法集资条例》,非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。

非法集资行为同时具备三要件:一是非法性,未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定;二是利诱性,许诺还本付息或者给予其他投资回报;三是社会性,向不特定对象吸收资金。

非法集资有四种常见手法:
承诺高额回报——暴利引诱,许诺高额回报,前期按时足额兑现收益,达

到规模后携款潜逃。

编造虚假项目——不法分子打着响应国家产业政策、开展创新创业等幌子,编造各种虚假项目。

以虚假宣传造势——不法分子在宣传上往往一掷千金,聘请明星代言、名人站台,制造虚假声势。

利用亲情诱骗——有些非法集资参与者,为了完成或增加自己的业绩,不惜利用亲情、地缘关系,编造自己获得高额回报的谎言,拉拢亲朋、同学或邻居加入。

宁波银行提醒,个人做到以下几点,提高对非法集资的识别能力,保护好自身的“钱袋子”:

一是树立正确观念,选择合法渠

道。任何理财与投资都是有风险的,高收益往往伴随着高风险,没有天上掉馅饼的好事,任何投资与理财都要通过合法途径选择合法机构。

二是学习投资知识,提高防范意识。要学会看企业营业执照以及国家金融管理部门的金融业务许可,看宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容,考察项目真实性、资金的投向、获取利润的方式等。

三是拒绝侥幸心理,避免财产损失。投资本身就是一种风险项目,不要有侥幸心理与赌博心理,要稳健评估自身资产与承受能力,守好自己的“钱袋子”。